Az adott kifejezésben y tobb helyen fordul el (implicit formaban hatarozza meg az y fliggését z-t6l). Hogy y-t
kifejezhessiik (explicit alakban megadhassuk z-t6l valo fliggését), alakitsuk at az Osszefliggest:

(1) V2 =2y +3c—2=2z—y—1.
A bal oldal nem negativ, tehat a jobb sem, vagyis
(2) 2z —y—120, amibsl y<2x—1.

(1)-bél négyzetreemeléssel, majd az y-t tartalmazé tagokat a bal oldalra gytjtve:

(3) 22y — 2y = 42® — Tx +3, innen
2y(x —1) =4(z — 1)(x — 3/4) = (x — 1)(4x — 3),
4) végil (z—1)(2y — 4z +3) =0.

Eszerint ha x — 1 # 0, azaz x # 1, akkor
(5) 2yu—4z+3=0, y =2z —1,5.

Ha pedig = = 1, akkor (4) az y értékétdl fiiggetleniil minden a (2) altal megengedett y-ra teljesiil. Igy az = 1 helyen
a fiiggvény értéke nincs egyértelmien meghatarozva: végtelen sok értéket vehet fel. Minthogy pedig (5) mellett mindig
teljesiil a (2) kovetelmény, fiiggvényiink csak abban tér el az y = 2z — 1,5 fiiggvénytol, hogy az « = 1 helyen nincs
értelmezve. Ezért képe az y = 2 — 1,5 egyenes, az x = 1, y = 0,5 pont kihagyasaval (ezt jelzi az dbran az iires kor).

Huber Tibor (Budapest, Kossuth L. gépip. t. IV. o. t.)
Megjegyzések. 1. A (4) szorzat—alakot a (3) egyenlet O-ra redukalasaval és z-re valo megoldasaval is megkaphatjuk:
4o — (T+2y)z + (2y +3) =0,
a diszkriminéns:
49+ 28y +4y? — 32y — 48 =4y® — 4y + 1= (2y—1)%, gy

1
v=c[T+2£@y -1, a1=1 2=05y+07.

2. Tobb dolgozat a fiiggvény képéhez hozzaveszi az © = 1 egyenesnek a (2)-b6l adodé y < 1 feltételt kielégits
féelegyenesét is. Ez megfelel annak, ha elfogadjuk, hogy a fiiggvény = = 1-hez végtelen sok értéket rendeljen hozza,
vagy masképp fogalmazva, ha azt a geometriai alakzatot keressiik, amelynek pontjai az adott egyenletet kielégitik,
vagyis ha a geometria a fGszempont, és a szamosszefiiggések a segédeszkoz szerepét jatsszak. Eppen a szerepek ilyen
rangsorolasaban is kiilonbozik egymastol a koordindtageometria és a fiiggvényabrazolés.



